

Но часто в семью приходило горе .
Почтальон приносил «похоронку» или извещение
о том, что муж, отец пропал без вести.

Фронтовых известий строчки
Приносили в дом печаль.
Мама
В ситцевом платочке
Лила слёзы по ночам.
Но, поплавав дома вволю,
Отложив свои дела,
Мама шла работать в поле,
Чтоб Россия
Жить могла.
Леонтьев В.

А дети войны, оставшиеся без отца, они
рано выросли, помогали матери - вдове,
колхозу и ждали своего отца. Не зная где он пал,
единственный и близкий.



Какими дружными, отзывчивыми и
щедрыми были в те суровые годы люди. Всегда
помогали друг другу, поддерживали в горе,

работали сообща. Труд был непосильным для
женщин и детей. Работали до изнеможения,
собирая урожай до последнего колоска.



Никогда не забудут женщины, вдовы,
ребятишки нашего села, как встречали они
ленинградских детей из блокадного Ленинграда.
Несли последнее: одежду, еду, обделяя своих
детей, но помогали больным, голодным детям,
понимая, что они прошли через смерти самых
близких, бомбёжки, голод. Чувство помощи,
сострадания всегда были присущи женщинам,
вдовам нашего села.



МКОК
«Сеть муниципальных библиотек»
Панкрушихинского района

«Не будьте, журавли, вдов России»

*(литературно-музыкальная
композиция, посвящённая вдовам
нашего села, потерявшим в годы
Великой Отечественной войны своих
мужей).*



с. Панкрушиха 2013г.

Разлилась заря вдали алым цветом,
Крик роняют журавли бабьим летом.
Вы, журавки, в сентябре не кричите,
Вдов солдатских на заре не будите!
Пусть они ещё поспят, дозарюют,
Хоть во сне своих солдат доцелуют.

Голуб Т.

Вдовам нашего села, потерявшим в годы Великой Отечественной войны своих мужей, посвящается.

Действие происходит в крестьянской избе. Послевоенное время. Богатый урожай хлеба. Осень. Уборка урожая. Сентябрь месяц. Улетают журавли.



В годы войны в нашем селе, наши матери, солдатки, вдовы, недоедая и недосыпая, работали до изнеможения. За себя и за мужей, ушедших на фронт. Дыхание войны чувствовалось и в далёком тылу. И по нашему Панкрушихинскому полю

фронт проходил ... « В труде, как в бою», - таков был лозунг тружеников тыла.

Село отдало на фронтовые нужды значительную часть не только тракторов, автомобилей, но и лошадей.

В селе остались одни женщины, старики, дети. И они вынуждены были применять ручной труд в поле, в уборку вход пошли косы, серпы. Весь этот нелёгкий труд выпал на долю женщин и подростков. И люди понимали, сколь многое зависит от них.



Лучшие из лучших в нашем районе были награждены орденом Ленина и медалью « За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941- 1945гг».

Детство ребят было опалено войной. Многие дети, подростки с первых дней войны заменили отцов и старших братьев.



Вот что вспоминают дети военной поры: «Обуви не было. Приходилось с ранней весны и до поздней осени ходить босиком. С едой было очень трудно. Поэтому варили один раз в день. Наварит мама большой чугунок похлёбки, или какой-нибудь каши и едим весь день. Пекли драники, заваривали отходы, если выдавал сельсовет, и этому были рады. Есть – то хотелось всегда. Летом ели медуницу, крапиву, лебеду.

